

Universita Karlova 1.lékařská fakulta
Ústav teorie a praxe ošetrovatelství

Posudek vedoucího práce

Název práce: Práce sestry se standardy na operačním sále
Autor práce: Bc.Petra Matoušová
Vedoucí práce: Mgr.Dana Jurásková, MBA
Oponent: Mgr.Jana Nováková, MBA

Volba tématu a cíl práce:

Práce se standardními postupy je v ošetrovatelství v těchto letech již celkem běžnou praxí. Výjimku však lze vidět právě při práci sester na operačním sále. Vztah mezi standardizací práce sester, sledování indikátorů a úrovní kvality je jasný. Také z tohoto důvodu byla zvědavost diplomantky jak si v této oblasti vedou sálové sestry pochopitelná.

Teoretická část:

Teoretická část se vztahu ke zpracovávanému tématu, není však příliš obsáhlá. Důležitá je podle mého názoru kapitola o vzdělávání sester v perioperační péči a také kapitola věnovaná specifikám práce sestry na operačním sále.

Empirická část:

Výzkumná část je zpracovaná na část obecnou a část speciální. Počet respondentů považuji za dostatečný. Zajímavý je výběr sledovaných pracovišť, kde se diplomantka pokouší srovnat praxi v perioperační péči u nás a v zahraničí. Diplomantka správně uvádí zahraniční pracoviště pouze jako srovnávací model. Výsledky práce považuji za zajímavé, i když při stanovení hypotéz lze diskutovat zda jsou závislosti stanoveny vypovídajícím způsobem. Obecně není přesně specifikováno co myslíme standardem v perioperační péči, ale chápu, že pro takto obecně postavené hypotézy je významné, pokud sestry pracují alespoň s nějakými standardy. Za nadbytečné lze považovat srovnání mezi akreditovanými a neakreditovanými pracovišti, ale chápu, že diplomantka tímto způsobem chtě zdůraznit důležitost akreditace a její vliv na kvalitu poskytované péče.

Velmi mě překvapilo malé % sester pracujících v perioperační péči, které se chce podílet na tvorbě standardů jako nástroje zvyšování kvality.

Literatura a práce s literaturou:

Literární zdroje jsou dostatečné, diplomantka s nimi pracuje vhodným způsobem. Citace jsou uvedeny správně.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Formální náležitosti práce jsou splněny hraničně, vnější úprava je na dobré úrovni. Práce působí nepřehledně díky tomu, že diplomantka dostatečně neodděluje jednotlivé části diplomové práce

Kvalita příloh:

V přílohách jsou uvedeny všechny přehledné tabulky. Za nadbytečné považuji zařazení excelových souborů, které sloužily ke zpracování sebraných dat.

Celkové hodnocení práce:

Práci hodnotím jako průměrnou s potřebným oceněním snahy o zpracování oblasti ošetrovatelské péče, která stojí trochu stranou zájmu managementu ošetrovatelství ve zdravotnických zařízeních.

Otázky k obhajobě:

Domníváte se, že by ošetrovatelská veřejnost ocenila zpracování standardních perioperačních postupů odbornou společností instrumentárek?

Existuje indikátor kvality perioperační péče, který byste doporučila sledovat na národní úrovni?

Je podle Vašeho názoru navržené specializační vzdělání v oblasti perioperační péče zpracováno s ohledem na potřeby praxe?

Návrh klasifikace: dobře

V Praze 27.5.2006

Podpis vedoucího práce:.....

